

# 组织动员亿万职工为强国建设民族复兴团结奋斗——热烈祝贺中国工会第十八次全国代表大会开幕

全国总工会 2023-10-09 10:00 发表于北京



点击上方蓝字 关注我们

全国总工会

金秋时节的北京，迎来一场备受瞩目的盛会——中国工会第十八次全国代表大会隆重开幕。这是在我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，对于组织动员亿万职工群众为强国建设、民族复兴团结奋斗，意义重大、影响深远。我们对大会的召开表示热烈祝贺！

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央着眼巩固党长期执政的阶级基础和群众基础，高度重视和大力推进党的工运事业和工会工作。习近平总书记围绕工人阶级和工会工作发表了一系列重要论述，科学回答了新时代为什么要全心全意依靠工人阶级、怎样全心全意依靠工人阶级，建设什么样的工会、怎样建设工会等一系列方向性、根本性、战略性重大问题，为新时代新征程党的工运事业和工会工作提供了根本遵循、指明了前进方向。这些重要论述，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，把我们党对工人运动和工会工作的规律性认识提升到了一个新高度。日前，《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》一书出版发行，充分体现了习近平总书记和党中央对工人阶级和工会工作的高度重视和殷切期待。学习宣传贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，是当前和今后一个时期工会的重大政治任务。各级工会要切实用以武装头脑、指导实践、推动工作，把重要论述贯彻落实到工会工作各方面和全过程，推动工会工作不断迈上新台阶。

工人阶级是我们党最坚实最可靠的阶级基础。党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，亿万职工群众牢记习近平总书记和党中央的殷殷嘱托，坚定不移听党话、跟党走，诚实劳动、勤勉工作，锐意创新、敢为人先，汇聚起奋进新时代的磅礴力量，在打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、统筹推进疫情防控和经济社会发展、有效应对风险挑战中发挥了重要作用。在这一伟大历史进程中，我国职工队伍不断壮大，素质持续提高，精神面貌焕然一新，创新创造成绩斐然，展示出我国工人阶级团结奋斗的时代风采。

中国工会十七大以来，各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕中心、服务大局，牢牢把握正确政治方向，团结引导职工群众以党的旗

帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，坚定不移听党话、矢志不渝跟党走，为推动高质量发展作出了重要贡献。五年来，各级工会坚持党对工运事业和工会工作的领导，切实履行工会政治责任，着力加强职工思想政治引领，推动党的创新理论走近职工身边、走进职工心里；组织动员职工建功立业、创新创造，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，广泛深入持久开展各种形式的劳动和技能竞赛，深入开展群众性创新活动，深化产业工人队伍建设改革，引导更多产业工人走技能成才、技能报国之路；认真履行维权服务基本职责，加快构建以普惠性服务和精准帮扶为重点的工会服务职工体系，做优做强品牌工作，建起了一批广受欢迎的工会户外劳动者服务站点，上线了全国工会“12351”职工维权服务热线等。各级工会紧紧围绕保持和增强政治性、先进性、群众性这一主线，扎实推进工会改革创新，全面加强工会系统党的建设和工会基层组织建设，持续扩大工会组织覆盖和工作覆盖，扎实推进工会数字化建设，大兴调查研究、深入基层蹲点，把工会组织建设得更加充满活力、更加坚强有力。

党的二十大站在新的历史起点上，擘画了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。把宏伟蓝图变成美好现实，根本上要靠包括工人阶级在内的全体人民的劳动、创造、奉献。亿万职工群众要以高昂的主人翁精神和强烈的责任意识，积极投身强国建设、民族复兴伟业，自觉把个人梦与中国梦紧密联系在一起，勇立潮头、勤勉工作，一往无前、奋发有为，唱响新时代新征程劳动者之歌。

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。落实党中央提出的战略部署，把亿万职工思想统一起来、共识凝聚起来、力量激发出来，汇聚强国建设、民族复兴的磅礴伟力，工会重任在肩、使命在肩。中国工会十八大将提出今后五年工会工作的总体要求、目标任务，发出奋进新征程、建功新时代的动员令。各级工会要牢记“国之大事”，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，履职尽责、担当作为，确保工运事业始终与党和国家事业同步前进，与职工群众需要同频共振。要强化职工思想政治引领，增强职工群众对党的创新理论的政治认同、思想认同、情感认同，增信心鼓干劲，筑牢团结奋斗的共同思想基础。要牢牢把握我国工人运动时代主题，发挥工人阶级主力军作用，深化产业工人队伍建设改革，不断激发职工创新创造潜能，唱响“咱们工人有力量”的时代强音。要始终坚持以职工为中心，致力于维护职工合法权益、竭诚服务职工群众，聚焦新就业形态劳动者等重点群体，关注广大职工的急难愁盼问题，努力构建和谐劳动关系，不断增强职工群众的获得感、幸福感、安全感。要持之以恒深化改革，切实加强工会系统党的建设，聚焦主责主业，强化基层基础，因地制宜、大胆探索，深入基层、融入职工，有效发挥桥梁纽带作用，当好职工群众的娘家人、贴心人。各级党委和政府要落实全心全意依靠工人阶级方针，保证工人阶级的主人翁地位，进一步加强和改进党对工会工作的领导，把更多的资源和手段赋予工会组织，研究解决工会工作中的重大问题，为工会工作创新发展创造更好的环境。

新时代，乘风破浪。新征程，奋楫笃行。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，忠诚党的事业、竭诚服务职工，团结引导亿万职工坚定站在时代前列，用劳动书写光荣与梦想，以奋斗展现工人阶级力量，坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进！

预祝大会取得圆满成功！

---

来源：工人日报

编校：马晨琦、张迎军

编审：郑莉、赵亮




全国总工会

关注涉“工”热点、传播工会声音、服务职工群众

58篇原创内容

---

公众号

 点击上方，即刻关注，查看更多

阅读 3.2万



全国总工会

关注

分享

收藏

124

707

作者已设置关注后才可以留言